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北京博飞港澳台联考试题 

物理部分 

---------恒定电流 3 
1．电动势为 E、内阻为 r的电池与定值电阻 R0 、变阻器 R串联,如图所示,设 R0=r,Rab=2r,当变阻器的滑片

自 a端向 b端滑动时,下列各物理量中随之减小的是(   ) 

 
A.电池的输出功率                      B.变阻器消耗的功率  

C.固定电阻 R0消耗的功率                D.电池内阻消耗的功率 

2．关于电功，下列说法中正确的是(   ) 

A.电功的实质是电场力所做的功 

B.电功就是电热，两个量是一回事 

C.电场力做功使金属导体内的自由电子运动的速率越来越大 

D.电流通过电动机时的电功率和热功率相等 

3．如图所示的是分压器电路，A、B 为分压器的输出端，若把滑动变阻器的滑动片 P 置于变阻器中央，下

列判断正确的是(   ) 

 

A.空载时输出电压
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B.当接上负载 R时，输出电压
2

CD
AB

U
U   

C.负载 R越大，UAB越接近
2
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D.负载 R越小，UAB越接近
2

CDU
 

4．如图所示电路，电源电动势为 E、内阻为 r，接通电路后 A、B、C 三盏小灯都达到一定的亮度(但均未

达到额定功率)，当滑动变阻器的滑动头 P向左滑动时，则(   ) 

 

A.A 灯变亮，B灯变暗 

B.A 灯和 B灯都变暗 
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C.C 灯和 B灯都变亮 

D.C 灯变暗，A灯变亮 

5．如图所示的电路中，当 R1的滑片向左移动时，若电压表 V1和电压表 V2的示数的变化量分别为 ΔU1和

ΔU2(均为绝对值)，则ΔU1和ΔU2的大小关系是(   ) 

 
A．ΔU1＞ΔU2   B．ΔU1=ΔU2 

C．ΔU1＜ΔU2   D．条件不足，无法确定 

6．用 E 表示电源电动势，U 表示路端电压，Ur 表示内电压，R 表示外电路总电阻，r 表示电源内电阻，I

表示干路电流，则下列各式中正确的是(   ) 

A．Ur=IR          B．Ur=E-U    C．U=E+Ir         D．
rR

RE
U


  

7．如图所示，电源电动势为 E，内阻为 r，R1、R2为定值电阻，L为小灯泡，R3为光敏电阻，当照射光强度

减小时，R3阻值增大，则(     )  

 

A．电压表的示数增大   B．R2中电流增大 

C．小灯泡的功率减小   D．电路的路端电压升高 

8．（12 分）如图所示，R3＝6 Ω，电源内阻 r为 1 Ω，当 S合上且 R2为 2 Ω时，电源的总功率为 16 W，

而电源的输出功率为 12 W，灯泡正常发光，求： 

 

（1）电灯的电阻及功率； 

（2）S断开时，为使灯泡正常发光，R2的阻值应调到多少欧？ 

9．.如图所示，电源的电动势 E=110V，电阻 R1=21Ω，电动机绕组的电阻 R0=0.5Ω，电键 S1始终闭合.当

电键 S2断开时，电阻 R1的电功率是 525W；当电键 S2闭合时，电阻 R1的电功率是 336W，求： 

 

 （1）电源的内电阻；  （2）当电键 S2闭合时流过电源的电流.  

 

10． (10 分)在如图所示的电路中,已知电源电动势 E=3 V,内电阻 r=1Ω,电阻 R1=2Ω,滑动变阻器 R的阻值

可连续增大,问: 
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(1)当 R 多大时,R 消耗的功率最大?最大功率为多少? 当 R消耗功率最大时电源的效率是多少？ 

(2)当 R 多大时,R1消耗的功率最大?最大功率为多少? 

(3)当 R 为多大时，电源的输出功率最大？最大为多少？ 

 

 

 

参考答案 

1．B 

2．A 

3．ABC 

4．C 

5．A 

6．B 

7．BCD 

8．（1）4   4w    （2）3 Ω 

9．（1）1Ω  （2）26A 

10．3 Ω  0.75W  %3.83    0  2W   0   2W 

 

 


